Determina gli angoli del triangolo di vertici

(2;2), (5:4), (5;— g) [33,7° 56,3° 90°]
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K3 N wmorto rerTiuineo Un punto materiale si muove, su un piano orizzontale, partendo dall’origine del
sistema di riferimento, con velocita v costante, di modulo pari a 2,0 m/s e inclinata di 45° rispetto all’asse x.
Quanto vale la proiezione del vettore velocita sulla retta che forma un angolo di 60° con I'asse x?  [1,9 m/s]
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;i Lacitta eterna L'Obelisco Lateranense, situato a Roma in piazza San Giovanni, & C
alto 32 m ed & posto su un basamento alto 10 m. Nella figura, BC rappresenta I'o-

belisco e AB il suo basamento. Un osservatore si trova nel punto O, distante 30 m
da A.

a. Calcola tana e tan  applicando la definizione di tangente di un angolo.

b. Usa le formule goniometriche per calcolare sin(} — a).
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Dal grafico deduci il valore dia e b, con a, b € R.
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Trasforma f(x) nella forma y = rsin(x + @).

e

Deduci dal grafico le soluzioni della disequazione

f(x) S \23

nell'intervallo [0; 27].

d. Costruisci i grafici delle funzioni y = | f(x)|e y = f(( x ).

e. Quale traslazione potresti applicare alla funzione y = f(x) per renderla pari?
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EQUAZIONI  GORNIOMETRICHE
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